
READ AND OBEY ALL SAFETY AND OPERATING
INSTRUCTIONS BEFORE OPERATING TOOL.

DANGER

GAS POWERED, LOW VELOCITY
PISTON TYPE FASTENING TOOL

RAMSET T4 TOOL SYSTEMS
T4 I-F 

OPERATOR’S SAFETY MANUAL

Tri
-Lingual

English

Español

Fran
çai

se

T4 I-F

T4 I-F



SAFETY INTRODUCTION DANGER

SAFETY INTRODUCTION DANGER
2

! Read, understand and follow the instructions in
the tool manual before attempting to use the tool.

!

! Never close tool with hand over the fastener loading
end of the tool. A serious hand injury from penetration
by the piston or fastener could result.

!

!
!

!
!
!

DANGER

DANGER



Structural Steel

Solid or Hollow
Block 

Horizontal Joints
only in Brick Walls

Solid Concrete and
Precast Concrete
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 DANGER SAFETY INSTRUCTIONS 

• Poured Concrete

• Structural Steel

• Concrete Block and Horizontal
Joints in Brick or Masonry Walls

1. Always check the material being
fastened into for hardness before
attempting any fastening operation.

2. Using a fastener as a center punch,
strike the fastener against the work
surface using an average hammer
blow and check the results.

Center Punch Test Results
1. If the fastener point is flattened,

the material is too hard for a
powder actuated fastening.

2. If the fastener penetrates the material
easily, the material is too soft.

3. If the material cracks or shatters,
the material is too brittle.

4. If the fastener makes a small
indentation into the material, the
material is suitable for fastening.



3" MIN.

3" MIN.

1/2"
MIN.

1-1/2"
MIN.

PENETRATION - THIN GAUGE
METAL TO CONCRETE 

3"
MIN.

3"
MIN.

3"         MIN.

3" MIN.

1/2"
MIN.

1-1/2"
MIN.

SPACING - THIN WOOD
STRIP TO CONCRETE

 

3"         MIN.

3" MIN.

1/2"
MIN.

1-1/2"
MIN.

SPACING
STEEL TO STEEL



Keep tool locked up and 
out of reach of children
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 DANGER SAFETY INSTRUCTIONS 

Walls Ceilings 

Floors

FAILURE TO FOLLOW 
INSTRUCTIONS CAN 
CAUSE INJURY TO THE 
TOOL OPERATOR OR 
TO BYSTANDERS.
• Use the tool only in well ventilated

areas.

• Always hold the tool at right angles to
the work surface.

• Never attempt to make a fastening
at an angle to the work surface.

• While the tool can be used in any
position (floor, wall or ceiling) it is
important to have both the nose of
the tool and support foot in contact
with the work surface to minimize
spall and make the best quality
fastenings.

• Do not put a fastener into the nose
of the tool until just before you intend
to make the fastening.

• Never place your hand or any other
body part over the fastener loading
end of the tool.

• Never carry the tool with your finger
on the trigger.

• Never leave the tool unattended or
allow anyone to operate it without
first being trained.

• Never engage in horseplay with
the tool.

• Always keep the tool pointed away
from yourself or others.

• Never operate the tool if explosive
or flammable materials are nearby.

• Keep the tool and supplies locked
up and out of the reach of children.

Keep both the nose of the tool 
and support foot in contact with
the work surface and hold tool

perpendicular to the work surface. 



ANTES DE UTILIZAR LA HERRAMIENTA LEA
Y OBEDEZCA TODAS LAS INSTRUCCIONES

DE SEGURIDAD Y FUNCIONAMIENTO. 

PELIGRO

HERRAMIENTA DE FIJACIÓN ALIMENTADA CON GAS, 
DE TIPO PISTÓN DE BAJA VELOCIDAD

THERRAMIEN A SISTEMAS
DE RAMSET T4

SEGURIDAD DEL OPERADOR
T4 I-F MANUAL 

T4 I-F

T4 I-F
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! Lea, comprenda y siga las instrucciones del manual
de la herramienta antes de intentar utilizarla.

 

!

! Nunca cierre la herramienta con la mano sobre
el extremo de carga de fijación de la herramienta.
Se puede producir una lesión grave en la mano por
penetración del pistón o del fijador.

!

!
!

!

!

!

PELIGRO
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 PELIGRO  INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD 

• Concreto vaciado

• Acero estructural

• Bloques de concreto y uniones
horizontales en paredes de ladrilo
y mampostería

1. Siempre compruebe la dureza del
material a fijar antes de intentar
realizar la operación de fijación.

2. Utilizando un elemento de fijación
como punzón de centro, golpee el
elemento contra la superficie de
trabajo utilizando un golpe promedio
de martillo y compruebe los resultados.

Acero estructural

Bloque sólido
o hueco

 

Uniones horizontales
sólo en paredes de

ladrillos  

Concreto sólido y  
concreto prevaciado

RESULTADOS DE LA PRUEBA DE 
PUNZÓN DE CENTRO
1. Si la punta del elemento de fijación

se aplasta, significa que el material
es demasiado duro para fijar por este
medio.

2. Si el elemento de fijación penetra el
material fácilmente, significa que es
demasiado blando.

3. Si el material se quiebra o se fragmenta,
significa que es demasiado frágil.

4. Si el elemento de fijación provoca
una pequeña marca en el material,
significa que el material es adecuado
para realizar la fijación.



 FIJACIÓN

FIJACIÓN

Siempre mantenga un espacio de 3” como 
mínimo entre los elementos de �jación y 
otras 3” de los bordes o extremos cuando 
se efectúen �jaciones en concreto. El espesor 
del concreto debe ser por lo menos tres 
veces más grueso que la profundidad de 
penetración deseada.

Al penetrar los elementos de fijación 
muy cerca de los bordes o muy cerca 
entre sí, pueden hacer que se fracture el 
borde del concreto o que salga 
disparado el elemento de fijación.

Fijación en bloques de concreto 
o en paredes de mampostería

MÍN 3 pulg.

MÍN
3 pulg.

MÍN
3 pulg.

MÍN
1/2

pulg.

MÍN
1-1/2
pulg.

3" MIN.

1/2"
MIN.

1-1/2"
MIN.

ESPACIO: METAL DE CALIBRE
DELGADO A CONCRETO 

3"         MIN.

3" MIN.

1/2"
MIN.

1-1/2"
MIN.

ESPACIO: FRANJA DE MADERA 
DELGADA A CONCRETO

 

3"         MIN.

3" MIN.

ESPACIO ACERO A ACERO
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Mantenga la herramienta cerrada y 
fuera del alcance de los niños

La herramienta T4 puede usarse 
cualquier posición.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
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 PELIGRO  INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD 

Paredes Cielos
rasos 

Pisos

EL NO SEGUIR LAS 
INSTRUCCIONES PUEDE 
OCASIONAR  LESIONES 
AL OPERADOR DE LA 
HERRAMIENTA O A TERCEROS.

• Utilice la herramienta sólo en áreas
bien ventiladas.

• Siempre sostenga la herramienta en
ángulo recto a la superficie de trabajo.

• Nunca ntente realizar fijaciones con
ángulo a la superficie de trabajo.

• Si bien la herramienta puede usarse
en cualquier posición (piso, pared, cielo
raso), es importante que la trompa de
la herramienta y el pie de apoyo estén
en contacto con la superficie de trabajo
para reducir las astillas y mejorar la
calidad de la fijación.

• No coloque el elemento de fijación
en la trompa de la herramienta hasta
justo antes de comenzar a realizar
la fijación.

• Nunca coloque su mano sobre el
extremo de la herramienta.

• Nunca coloque la mano ni ninguna
otra parte del cuerpo por encima del
extremo de la herramienta por el que
se cargan los elementos de fijación.

• Nunca lleve la herramienta con su
dedo en el gatillo.

• Nunca descuide la herramienta ni
permita que cualquiera la utilice sin
antes haber sido capacitado.

• Nunca juegue con la herramienta.

• Siempre mantenga la herramienta sin
apuntar hacia usted o hacia otros.

• Nunca utilice la herramienta si
hay materiales explosivos o
inflamables cerca.

• Mantenga la herramienta y los
suministros en un lugar cerrado
y lejos del alcance de los niños.

Mantenga tanto la trompa como el 
pie de apoyo en contacto con la  

superficie de trabajo y sostenga la  
herramienta en posición perpendicular  

a la superficie de trabajo.



GAMME D’OUTILS RAMSET T4

MANUEL DE SECURITE DE L’OPERATEUR

DANGER
 
 

PISTOLET DE SCELLEMENT À GAZ À
PISTON BASSE VITESSE 

PRIÈRE DE RESPECTER TOUTES LES DIRECTIVES DE
SÉCURITÉ ET D’EXPLOITATION DE L’OUTIL AVANT DE

L’UTILISER; À CETTE FIN, VEUILLEZ LIRE LES PRÉSENTES
DIRECTIVES AVANT DE L’UTILISER.

T4 I-F 

T4 I-F

T4 I-F
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! Prière de lire, de bien comprendre et de suivre le s
directives du présent guide avant d’utiliser l’outil.

!

! Ne jamais placer la main sur la bouche du canon de
l’outil pour fermer celui-ci. Une blessure grave à la
main pourrait survenir si le piston ou une pièce de
fixation la transperçait.

!

!
!

!

!

!

DANGER

SÉCURITÉ – GÉNÉRALITÉS DANGER

SÉCURITÉ – GÉNÉRALITÉS DANGER
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• Béton coulé

• Acier de construction

• Bloc de béton et joints horizontaux
dans les murs de brique ou maçonnés

1. Toujours vérifier la dureté du matériau
dans lequel un scellement doit être
réalisé avant de tenter le scellement.

2. Utiliser une pièce de fixation comme
pointeau : placer la pointe de la pièce
sur la surface du matériau et frapper
l’autre extrémité d’un coup de marteau
de force moyenne. Vérifier ensuite les
résultats.

RÉSULTATS DE L’ESSAI AU POINTEAU
1. Si la pointe de la pièce de fixation est

aplatie, cela signifie que le matériau
est trop dur pour un scellement au
pistolet.

2. Si la pièce de fixation s’enfonce
facilement dans le matériau, alors
celui-ci est trop tendre.

3. Si le matériau se fissure ou vole en
éclats, c’est qu’il est trop fragile.

4. Si la pièce de fixation fait une petite
marque dans le matériau, c’est que
celui-ci convient au scellement.

Acier de 
construction

Blocs pleins 
ou creux

Béton plein et 
préfabriqué 

DIRECTIVES DE SÉCURITÉ
    DANGER 

   DANGER DIRECTIVES DE SÉCURITÉ 

Joints horizontaux 
seulement dans 

les murs de brique
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TYPES DE SCELLEMENT

TYPES DE SCELLEMENT
Votre outil Ramset sert à réaliser une 
vaste gamme de liaisons dans un éventail 
de matériaux de support. Veuillez lire 
et suivre les directives ci-dessous pour 
obtenir les meilleurs résultats de l’outil, 
des attaches et des cartouches, et pour 
réaliser les scellements en toute sécurité 
et de manière efficace.

Les scellements au pistolet T  sont des
liaisons permanentes; toute tentative de 
retrait d’une pièce de fixation scellée 
dans le béton ou l’acier peut entraîner 
des blessures graves.

Scellement dans le béton
Dans le béton, toujours maintenir un 
espacement de 3 po entre les scellements 
et une distance de 3 po du bord. L’épaisseur 
de béton doit être d’au moins trois fois la 
longueur prévue du scellement. La 
principale exception à la règle des 3 po de 
distance d’un bord s’applique à la liaison 
des lisses; dans ce cas, une distance 
inférieure est acceptée, par nécessité.

Le scellement trop près d’un bord ou 
avec un espacement insuffisant peut 
causer la rupture du béton et la 
projection des pièces de fixation.

Scellement dans les murs en blocs 
de béton et autres maçonneries
Bien que ce type de scellement ne soit pas 
recommandé, il doit néanmoins respecter 
strictement la distance du bord de 3 po, 
pour ne pas fissurer les blocs, ainsi que la 
longueur de scellement, pour éviter tout 
affaiblissement de la liaison. Le scellement 
peut être effectué dans le joint horizontal, 
mais pas dans le joint vertical. 

Scellement dans l’acier
L’outil Ramset peut réaliser des scellements 
sur les surfaces plates des profilés de 
charpente en acier. Dans l’acier, toujours 
maintenir un espacement de 1-1/2 po 
minimum entre les scellements et une 
distance de 1/2 po du bord.

TYPES DE SCELLEMENT 

MIN MIN

MIN
1/2
p

MIN
1-1/2

ESPACEMENT – BOIS SUR BÉTON

MIN
1/2
p

MIN
1-1/2

ESPACEMENT – PROFILÉS
MINCES SUR BÉTON 

 

MIN
1/2

MIN
1/2

ESPACEMENT – ACIER SUR ACIER
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BIEN SUIVRE LES 
INSTRUCTIONS, SANS 
QUOI L’OPÉRATEUR ET 
LES AUTRES PERSONNES 
PRÉSENTES POURRAIENT 
SUBIR DES BLESSURES.

• Utiliser l’outil exclusivement dans des
lieux disposant d’une bonne ventilation.

• Toujours tenir l’outil pour qu’il forme un
angle droit avec la surface de travail.

• Ne jamais tenter un scellement en
angle dans la surface de travail.

• Bien que l’outil s’utilise dans toutes les
positions (au plancher, au mur ou au
plafond), il est important que son nez
et son pied soient en contact avec la
surface de travail afin de réduire la
production d’éclats et d’assurer des
scellements de la meilleure qualité.

• N’introduire la pièce de fixation dans le
canon de l’outil qu’au moment
d’effectuer le scellement

• Ne jamais placer la main ou une autre
partie du corps sur la bouche du canon
de l’outil.

• Ne jamais transporter l’outil avec un
doigt sur la détente.

• Ne Jamais laisser l’outil sans
surveillance ou laisser quiconque
l’utiliser qui n’a pas d’abord reçu
une formation adéquate.

• Ne jamais manipuler l’outil de manière
négligente, par exemple pour jouer
des tours à quelqu’un ou se chamailler
avec lui.

• Ne jamais pointer l’outil vers soi ou une
autre personne.

• Ne jamais utiliser l’outil à proximité de
matériaux explosifs ou inflammables.

• Tenir l’outil et ses fournitures sous clé,
et hors de la portée des enfants.

DIRECTIVES DE SÉCURITÉ
 DANGER 

 DANGER DIRECTIVES DE SÉCURITÉ

Le pistolet T4 s’utilise 
dans toutes les positions. 

Garder l’outil sous clé et hors
de la portée des enfants 

 

Maintenir le nez de l’outil et son pied
en contact avec la surface de travail
et tenir l’outil perpendiculairement

à la surface de travail.   
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Murs Plafonds 

Planchers
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